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„Az élő természet“ - A Sváb-Franki Tájvédelmi körzet 

A tájvédelmi körzet több mint 900 km² területen fekszik, több mint 100.000 ember 

számára biztosít lakó- és életteret, északkeletre helyezkedik el Stuttgarttól és 

több várost is magában foglal: Backnang, Heilbronn, Öhringen, Schwäbisch Hall, 

Gaildorf, Lorch und Schorndorf. 1949 óta kulturális, történelmi adottságai 

valamint gazdag erdeje és különleges adottságai miatt természetvédelmi 

tájegységként van besorolva.  

A tájvédelmi körzeteket a természetvédelmi területek mellett „nemzeti kincsként” 

tartják számon, és kiemelten kezelik. A Sváb-Franki erdő és tájvédelmi körzet az 

emberi és a természet együttélésének és fejlődésének, szimbiózisának 

különleges bizonyítéka.   

Az idelátogató a természetvédelmi oktatástól, az innovatív projektekig, a régióra 

jellemző termékektől, a gazdag kulturális lehetőségeken túl a turizmusig mindent 

megtalál. 

Egyedülálló adottságok 

A tájvédelmi körzet 5 különböző egységet foglal magába, amelyek különleges 

sajátosságokkal rendelkezik. Kiterjedt fennsíkok, hosszú völgyek, meredek, 

erdős hegyoldalak jellemzőek a  Welzheimi erdőre délen, Murrhardti és 

Mainhardti erdőkre a centrumban, a Waldenburger és a Löwensteiner hegyekre 

északon. Keuperstufen enyhe klímája optimális a bor- és gyümölcstermelésre, 

Welzheim és Gschwend nagy kiterjedésű fennsíkjai szintén igen termékeny 

talajjal rendelkeznek, az erdők, rétek, legelők mozaikként terülnek el. Valamennyi 

réten, ligeten, természet- és tájvédelmi körzeten gazdag növényzetet és 



állatvilágot láthatunk, itt találhatunk ritkán előforduló fajokat is, mint például 

zergeboglár (trollius europeaus) virágot és számos orhidea fajtát. Az oldalsó 

területeken, völgyekben titokzatos szakadékok, barlangok és elrejtett tavak 

nyújtanak rendkívüli élményeket az odautazónak. 

Kulturális és történelmi sokszínűség 

Az idillikus környezetben a múlt még mindig felfedezhető. A rómaiak építették a 

felsőgermán és ráteni határfalat (Limes), mely 50 km hosszan keresztezi a 

tájvédelmi körzetet. Facölöpsorok, falmaradványok, kutak, talapzatok, őrtornyok 

mutatják a régmúlt elfelejtett értékeit, egyes részeit a régmúltnak megfelelően 

rekonstruálták és újraépítették. A műemléket 2005 júliusában az UNESCO a 

világörökség részének nyilvánította. A környék további nagy attrakciói közé 

tartoznak az olaj-, fűrész-, zúzó- és őrlőmalmok. Minden évben pünkösdkor 

rendezik meg a molnárok a malmok napját, ahol a látogatókat sós süteménnyel 

és musttal várják. Középkori városok céh- és kézművesműhelyekkel és számos 

várral, kolostorral és múzeummal a VIII - XII. századból nyújtanak felejthetetlen 

kulturális élményeket. Aki csak kikapcsolódni szeretne, egy harmonikus idillikus 

tájra vágyik, ezt is megtalálja. Erdők és mezők gondoskodnak a kikapcsolódás 

élményéről. A kulturális élet is jelentős, Spiegelbergben és Mainhardtban 

színházi színpadok és kisszínpadok nyújtanak változatosságot. 

Egy példaértékű szabadidő-paradicsom 

Jól kitáblázott kiránduló- és bicikliutak a tájvédelmi körzet teljes területét 

behálózzák. A rövid kirándulást kedvelők választhatják többek között a „malom” 

kiránduló utakat, a „Spiegel-hegyi rablóutat”. A hosszú túrát kedvelők is 

megtalálják örömüket, a régiókat átfogó bicikli- és túraútvonalak bekapcsolódnak 

a megyei útvonalakba, mint például: „Georg-Fahrbach-út“, „Limes-út”, „Franken-

út”, „Main-Neckar-Rhein-út” valamint a sváb Alb egyesület turistaútjai. Lehetőség 

nyílik a „német Limes út” és az „idillikus út” megtekintésére autóval. Ambiciózus 

sportkedvelők választhatják Nordic-Walking útvonalainkat Wüstenrot, Alfdorf, 

Waldenburg és Mainhardt környékén. Amennyiben a római fal, az erdők, a 



földrajz, a biológia, a madártan, a malmok vagy a borok iránt rajong, akkor több 

mint 30 különböző tanösvény támogatja, hogy megismerje a körzet helyi 

adottságokat és a természet értékeit. Amennyiben természeti vagy történelmi 

különlegességre vágyik, akkor ezt a modernkor nyújtotta új technikai megoldások 

segítségével, teheti meg.  „WanderWalter” egy interaktív utazási támogató – egy 

természetbarát GPS által támogatott - rendszer, amiben a nevezetességek és a 

túraútvonalak a helyi földrajzi térképpel vannak összekötve. A látogató egy 

pocket PC segítségével a kirándulás közben a helyszínen a legkülönbözőbb 

információkat tudja lehívni, mint pl.: turisztikai/oktatási útvonalak, 

nevezetességek, éttermek. Az ehhez szükséges programokat/downloadokat és 

további információkat a natúrpark web-es oldalán találhatja meg.  

Más attrakciókkal is szolgál a régió, fürdőtavakkal, mint például az Ebnisee, 

Breitenauer See vagy nyári bob pályák Grosselachban és Kaisersbachban, 

valamint a Schwabeni park Kaisersbach-Gmeinweilernál. A hideg évszakokban 

varázslatos sípályák és korcsolyázási lehetőség vonzzák az odalátogatókat. 

Lehetőség nyílik egy fárasztó nap közben, vagy akár utána a helyi finomságok és 

jellegzetes ételek kipróbálására, mint például sváb konyha ételei és a 

natúrparktál. 

Tájvédelmi központ – Vissza a természetbe 

2004 óta létezik a kedvezményes natúrpark látogatókártya, mely az egész 

régióra érvényes. A régió modern, interaktív kiállításai sokkal többek nyújtanak,  

mint egy hagyományos bemutató. Lehetővé teszik, hogy könnyed játékos módon 

ismerkedjünk meg a terület földrajzával, erdejeivel, történelmével, római Limes-

szével, malmaival és az üvegfúvási hagyományaival. A rejtélyes nyomokat 

követve időutazáson haladhatunk át, melyben Sváb-Franki erdő változását és az 

ott élő emberek életébe nyerhetünk bepillantást. A gyermekek meghallgathatják 

az erdei xylophon hangjait, megfigyelhetik a méheket mézgyűjtés közben és 

titokzatos erdei búvóhelyeket fedezhetnek fel.  



A kiállítások vonzó és érdekes témái sok újdonsággal kecsegtetnek az 

odalátogatóknak. A murrhardti turisztikai információs iroda a natúrparkkal 

szorosan együttműködik, ezért bővebb információval a helyszínen is szívesen 

szolgálunk. 

Nyitvatartás: 

Hétfő, kedd, csütörtök: 10.00 - 12.30 és 14.00 - 17.00 óráig 

Péntek: 10.00 -12.00 és 13.00 – 16.00 óráig  

Szombat, vasárnap és ünnepnapokon: 10.00 - 16.00 óráig 

További információkkal fordulhat még hozzánk: 

Naturpark Schwäbisch-Fränkischer Wald e.V.  

Marktplatz 8  

71540 Murrhardt  

Gazdasági központ: 07192 / 213 - 888  

Tourisztikai információ: 07192 / 213 - 777  

Email: info@naturpark-sfw.de  

Internet: www.naturpark-sfw.de  

 

 


